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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do 
cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova.
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de 
inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas diferen-
tes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova 
completo e o cartão-resposta devidamente preenchido e 
assinado.

abril

29 29 de abril

14h30 às 18h30

35 questões

4h de duração*

C A D E R N O  
D E   P R O V A 

AA Agente Administrativo 
(FMEC e Iprecon)



.
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Língua Portuguesa	 5 questões

O dia de Páscoa muda todo ano? 
A culpa é da astronomia

Por que não há uma data fixa para a Páscoa? Segundo 
afirmava Beda, o Venerável, religioso inglês que viveu 
no século VII, a Páscoa se dá no primeiro domingo 
depois da primeira lua cheia após o equinócio da 
primavera no hemisfério norte. “A astronomia está no 
coração do estabelecimento da data para a Páscoa. [A 
data] depende de dois fatos astronômicos – o equi-
nócio da primavera e a lua cheia”, disse recentemente 
Marek Kukula, astronômo no Observatório Real de 
Greenwich, em Londres. Trata-se de um “feriado móvel”.

O complicado sistema de determinação da data da 
Páscoa é resultado da combinação de calendários, 
práticas culturais e tradições hebraicas, romanas e 
egípcias. O calendário egípcio era baseado no Sol, 
prática adotada primeiramente pelos romanos e pos-
teriormente incorporada pela cultura cristã. O juda-
ísmo baseia o calendário hebraico parcialmente na 
Lua, e o islamismo também utiliza fases da Lua. A data 
da Páscoa varia não somente pela tentativa de harmo-
nizar os calendários lunares e solares, mas também há 
outras complicações que acabam interferindo, como 
o fato de diferentes vertentes do cristianismo usarem 
fórmulas distintas em seus cálculos.

Em 1582 foi criado o Calendário Gregoriano, adotado 
e promovido pelo papa Gregório para fazer com que a 
Páscoa caísse mais cedo e fosse mais fácil de ser calcu-
lada. Já as tradições ortodoxas dentro do cristianismo 
continuaram usando o Calendário Juliano em vez de 
aceitarem a reforma do calendário imposta pelo papa 
Gregório. As igrejas ortodoxas, portanto, continuaram 
a celebrar a Páscoa e o Natal em datas diferentes das 
tradições ocidentais ou romanas. Mas isso pode mudar?

O papa Tawadros 2o de Alexandria, líder da Igreja 
Ortodoxa Copta, espera que as diferentes vertentes 
do cristianismo consigam chegar a um acordo sobre 
essa importante questão. “Parece haver uma dispo-
sição entre parte das lideranças da Igreja Cristã para 
pelo menos avaliar esta possibilidade”, disse o bispo 
Angaelos, da Igreja Ortodoxa Copta na Grã-Bretanha. E 
o que os astrônomos acham de uma Páscoa unificada?

“De certo modo, a astronomia ficaria fora da equação”, 
disse Marek Kukula. “Ainda seria necessário regular o 
calendário, mas a Páscoa deixaria de ser um feriado 
móvel e isso tornaria bem mais simples coisas como o 
planejamento de feriados escolares. Entretanto, se as 
pessoas vão querer fazer isso ou não, passa por uma 
questão religiosa.” E, levando em conta toda a histó-
ria por trás da data, o debate sobre a questão ainda 
poderá se estender por muito tempo.

Obs.: Equinócio: período do ano em que o sol passa 
pelo Equador, fazendo com que os dias e as noites 
tenham a mesma duração.

Disponível em: <https://noticias.uol.com.br/ciencia/ultimas-
noticias/bbc/2018/03/27/por-que-a-data-da-pascoa-varia- 
tanto-entenda-como-ela-e-determinada.htm> 
Acesso em 28/março/2018. [Adaptado]

1.  Assinale a alternativa correta, de acordo com o texto.

a.	 (  )	 O texto apresenta uma reflexão crítica acerca 
da mobilidade da data da Páscoa, com base 
em dados factuais e em pesquisa de opinião.

b.	 (  )	 No período que antecede a Páscoa, os obser-
vatórios de astronomia costumam entrar em 
colapso devido ao complicado sistema de 
determinação da data, que combina diferen-
tes calendários, práticas culturais e tradições.

c.	 (  )	 O autor do texto defende a ideia de unificação 
da data da Páscoa e acredita que isso ocorrerá 
num futuro próximo, a despeito da discordân-
cia da igreja católica.

d.	 (  )	 A tentativa de harmonização fez com que o 
judaísmo e o islamismo, que baseavam seus 
calendários na Lua, se aproximassem do cris-
tianismo, cujo calendário é baseado no Sol, o 
que foi determinante para tornar fixa a data 
da Páscoa.

e.	 ( X )	 Não obstante a distância temporal entre os dois, 
as explicações do religioso Beda, o Venerável, e 
do astrônomo Kuluka convergem no sentido de 
considerar que a definição da data da Páscoa 
está atrelada a fatos da astronomia.
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2.  Analise as afirmativas abaixo, considerando o texto.

1.	 As perguntas “Por que não há uma data fixa 
para a Páscoa?” (1o parágrafo), “Mas isso pode 
mudar?” (3o parágrafo) e “E o que os astrô-
nomos acham de uma Páscoa unificada?” 
(4o parágrafo) podem ser vistas como vícios de 
linguagem, pois são feitas sem a necessidade 
de uma resposta.

2.	 A frase “a Páscoa se dá no primeiro domingo 
depois da primeira lua cheia após o equinócio 
da primavera no hemisfério norte” (1o pará-
grafo) pode ser reescrita, sem prejuízo de sig-
nificado no texto, como “no hemisfério norte, 
dá-se a Páscoa no primeiro domingo posterior 
à primeira lua cheia que antecede o equinócio 
da primavera”.

3.	 O verbo haver tem valor existencial e não tem 
sujeito nas duas ocorrências, em: “Por que 
não há uma data fixa para a Páscoa?” (1o pará-
grafo), “mas também há outras complicações” 
(2o parágrafo).

4.	 Em relação à colocação pronominal, a expres-
são sublinhada em “o debate sobre a questão 
ainda poderá se estender por muito tempo” 
(5o parágrafo) pode ser reescrita como “se 
poderá estender” ou “poderá estender-se”, 
sem ferir a norma culta da língua escrita.

5.	 Em relação à acentuação gráfica, no conjunto 
“Páscoa”, “hemisfério”, “egípcias”, “judaísmo” e 
“história”, a única palavra que destoa por seguir 
uma regra diferente de acentuação é “Páscoa”.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

3.  Considere os trechos abaixo:

1.	“A astronomia está no coração do estabeleci-
mento da data para a Páscoa. [A data] depende 
de dois fatos astronômicos – o equinócio da 
primavera e a lua cheia”, disse recentemente 
Marek Kukula, astronômo no Observatório Real 
de Greenwich, em Londres. (1o parágrafo)

2.	 Em 1582 foi criado o Calendário Gregoriano, 
adotado e promovido pelo papa Gregório para 
fazer com que a Páscoa caísse mais cedo e 
fosse mais fácil de ser calculada. (3o parágrafo)

3.	 O papa Tawadros 2o de Alexandria, líder da 
Igreja Ortodoxa Copta, espera que as diferen-
tes vertentes do cristianismo consigam chegar 
a um acordo sobre essa importante questão. 
(4o parágrafo)

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ).

(  )	 Em 1 e 2, “Marek Kukula” e “o Calendário 
Gregoriano” funcionam como sujeito simples 
de “disse” e “foi criado”, respectivamente.

(  )	 Em 1 e 3, “astronômo no Observatório Real de 
Greenwich” e “líder da Igreja Ortodoxa Copta” 
estão isolados por vírgula, pois ambos os 
termos funcionam como aposto.

(  )	 Em 2, “para” introduz uma oração subordinada 
adverbial final.

(  )	 Em 3, “que” introduz uma oração subordinada 
adjetiva restritiva.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 ( X )	 V • V • V • F
b.	 (  )	 V • V • F • V
c.	 (  )	 V • V • F • F
d.	 (  )	 F • F • V • V
e.	 (  )	 F • F • V • F
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5.  Considere os trechos abaixo:

1.	 O complicado sistema de determinação da 
data da Páscoa é resultado da combinação 
de calendários, práticas culturais e tradições 
hebraicas, romanas e egípcias. (2o parágrafo)

2.	 O judaísmo baseia o calendário hebraico 
parcialmente na Lua, e o islamismo também 
utiliza fases da Lua. (2o parágrafo)

Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Em 1, “da data da Páscoa” funciona como 
adjunto adverbial de tempo.

b.	 (  )	 Em 1, “hebraicas, romanas e egípcias” funciona 
como predicativo do sujeito.

c.	 (  )	 Em 2, “da Lua” funciona como adjunto adver-
bial de lugar.

d.	 ( X )	 Em 2, o verbo basear é transitivo direto e  
indireto e o verbo utilizar é transitivo direto.

e.	 (  )	 Em 1 e 2, há presença de oração coordenada 
aditiva.

Conhecimentos Gerais	 5 questões

6.  Observe o mapa.

Santa
Catarina

Rio Grande
Do Sul

Rio Grande
Do Sul

1

2

Assinale a alternativa que identifica os países limítro-
fes do Brasil numerados no mapa com os números 1 e 
2 respectivamente.

a.	 (  )	 (1) Argentina e (2) Chile
b.	 (  )	 (1) Chile e (2) Argentina
c.	 (  )	 (1) Paraguai e (2) Uruguai
d.	 (  )	 (1) Uruguai e (2) Argentina
e.	 ( X )	 (1) Argentina e (2) Uruguai

4.  Considere o trecho abaixo:

A data da Páscoa varia não somente pela tentativa 
de harmonizar os calendários lunares e solares, mas 
também há outras complicações que acabam inter-
ferindo, como o fato de diferentes vertentes do cris-
tianismo usarem fórmulas distintas em seus cálculos. 
(2o parágrafo)

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ).

(  )	 O termo “a data da Páscoa” funciona como 
sujeito simples.

(  )	 Os termos “os calendários lunares e sola-
res” e “fórmulas distintas” funcionam como 
objeto direto dos verbos harmonizar e usar, 
respectivamente.

(  )	 O vocábulo “mas” introduz uma oração coor-
denada adversativa.

(  )	 O vocábulo “que” introduz uma oração subor-
dinada substantiva.

(  )	 O vocábulo “como” introduz uma informação 
que exemplifica o conteúdo precedente.

Assinale a alternativa que apresenta a sequência cor-
reta, de cima para baixo.

a.	 (  )	 V • V • F • V • F
b.	 (  )	 F • V • V • F • F
c.	 ( X )	 V • V • F • F • V
d.	 (  )	 F • F • V • V • V
e.	 (  )	 V • F • F • V • F



Página 6

Município de Concórdia • Concurso Público • Edital 001/2018

AA  Agente Administrativo (FMEC e Iprecon)

7.  A população de Concórdia é, predominantemente, 
descendente de:

a.	 (  )	 Açorianos e madeirenses.
b.	 (  )	 Poloneses e italianos.
c.	 (  )	 Russos e japoneses.
d.	 ( X )	 Italianos e alemães.
e.	 (  )	 Alemães e franceses.

8.  Assinale a alternativa que indica as doenças que o 
mosquito Aedes aegypti pode transmitir.

a.	 (  )	 Chikungunya, malária e meningite.
b.	 ( X )	 Dengue, chikungunya e o vírus zika.
c.	 (  )	 Dengue, febre amarela e febre tifoide.
d.	 (  )	 Malária, febre amarela e leishmaniose.
e.	 (  )	 Leishmaniose, esquistossomose e dengue.

9.  Qual equipamento devo usar para prevenir aciden-
tes como, por exemplo, a queda de materiais de cons-
trução, ao visitar uma obra como um prédio ou uma 
casa em construção?

a.	 (  )	 Cantil
b.	 (  )	 Óculos corretivos
c.	 ( X )	 Capacete de proteção
d.	 (  )	 Cinto de segurança
e.	 (  )	 Balancim

10.  Assinale a alternativa que indica o papel de 
José Fabrício das Neves na História do Município de 
Concórdia.

a.	 ( X )	 É considerado o pioneiro da colonização de 
Concórdia.

b.	 (  )	 Foi o primeiro europeu a chegar às terras 
onde hoje está situado o Município.

c.	 (  )	 Liderou, durante a Guerra do Contestado, a 
defesa da cidade contra os seguidores do 
Monge João Maria.

d.	 (  )	 Organizou as manifestações que, mais tarde, 
provocaram a separação de Concórdia do 
Município de Joaçaba.

e.	 (  )	 Representou o Governo de Santa Catarina na 
assinatura do tratado que delimitou as frontei-
ras brasileiras com a República Argentina.

Matemática	 5 questões

11.  Sejam X, Y e Z três conjuntos não vazios quais-
quer. Observe o diagrama de Venn desses três conjun-
tos, abaixo:

X

Y

Z

Assinale a alternativa abaixo que corresponde exata-
mente à região sombreada no diagrama de Venn:

a.	 (  )	 X ∩ Y ∩ Z
b.	 (  )	 (X ∩ Y) ∪ (X ∩ Z) ∪ (Y ∩ Z)
c.	 (  )	 (X ∩ Y ∩ Z) \ [(X ∩ Y) ∪ (X ∩ Z) ∪ (Y ∩ Z)]
d.	 (  )	 [(X ∪ Y) ∩ (X ∪ Z) ∩ (Y ∪ Z)] \ (X ∪ Y ∪ Z)
e.	 ( X )	 [(X ∩ Y) ∪ (X ∩ Z) ∪ (Y ∩ Z)] \ (X ∩ Y ∩ Z)

12.  Observe a expressão numérica:

2 5 5
4

3 6 3
 ÷ + × 
 

Assinale a alternativa que indica o valor correto para a 
expressão acima:

a.	 (  )	 1
4

b.	 (  )	 4

c.	 (  )	 3
5

d.	 ( X )	 8

e.	 (  )	 4
3
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13.  Um grupo de estudantes participou de uma 
olimpíada matemática. Desses estudantes, 60% eram 
meninas e o restante eram meninos. Ao final ficaram 
classificados 25% das meninas e 20% dos meninos.

Assinale a alternativa que expressa o percentual total 
de estudantes classificados.

a.	 (  )	 22%
b.	 (  )	 22,5%
c.	 ( X )	 23%
d.	 (  )	 25%
e.	 (  )	 45%

14.  Um recipiente tem medida de 150 centímetros 
cúbicos (cm3).

Assinale a alternativa que indica corretamente a 
capacidade desse recipiente.

a.	 (  )	 150 litros
b.	 ( X )	 150 mililitros
c.	 (  )	 150 centilitros
d.	 (  )	 150 decalitros
e.	 (  )	 150 decilitros

15.  Considere as três seguintes figuras geométricas 
planas:

�� um círculo de raio 2,5 cm.
�� um quadrado de lados de 4 cm.
�� um triângulo isóceles cujo lado com medida 

diferente mede 6 cm e a altura relativa a esse 
lado mede 4 cm.

Com respeito às figuras descritas acima, é correto 
afirmar que, entre as três figuras:

a.	 ( X )	 O círculo possui a maior área  
e menor perímetro.

b.	 (  )	 O círculo possui a maior área  
e maior perímetro.

c.	 (  )	 O triângulo possui a maior área  
e menor perímetro.

d.	 (  )	 O quadrado possui a maior área  
e menor perímetro.

e.	 (  )	 O quadrado possui a maior área  
e maior perímetro.

Informática	 5 questões

16.  O resultado da fórmula =3^3 em uma célula do 
MS Excel 2007 em português é:

a.	 ( X )	 27.
b.	 (  )	 9.
c.	 (  )	 3.
d.	 (  )	 1.
e.	 (  )	 0.

17.  O MS Excel 2016 em português possibilita ao 
usuário trabalhar com filtros de modo a encontrar 
facilmente uma informação em uma planilha.

Assinale a alternativa que indica corretamente o 
recurso do MS Excel que possibilita habilitar um filtro 
do MS Excel para uma dada coluna.

a.	 (  )	 Guia Exibir  Filtro
b.	 (  )	 Guia Dados  Classificar e filtrar  Filtro
c.	 ( X )	 Guia Página Inicial  Classificar e filtrar  Filtro
d.	 (  )	 Guia Fórmulas  Classificar e filtrar  Filtro
e.	 (  )	 Guia Inserir  Filtro

18.  O MS Word 2016 em português possibilita ao usu-
ário acionar seus menus, Guias e comandos através da 
utilização do teclado no lugar do mouse. No lugar de 
obrigar o usuário a decorar uma quantidade enorme 
de atalhos, o Word, por intermédio de uma tecla do 
computador, designa uma letra ou número para cada 
recurso ou Guia visível na tela, e aciona este recurso 
ou Guia quando o usuário pressiona a respectiva tecla, 
visível na tela ao lado de cada recurso.

Assinale a alternativa que contém a tecla que deve ser 
pressionada para tal.

a.	 (  )	 Fn
b.	 ( X )	 Alt
c.	 (  )	 Ctrl
d.	 (  )	 Shift
e.	 (  )	 Scroll Lock
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19.  O MS Outlook 2016 em português possui diversas 
opções de Download de mensagens, principalmente 
em função de cenários de utilização com velocidades 
de internet muito lentas.

Quais das formas abaixo constituem Preferências váli-
das de Download de mensagens do aplicativo?

1.	 Baixar itens completos
2.	 Baixar cabeçalhos
3.	 Baixar cabeçalhos e depois itens completos

Assinale a alternativa que indica todos os itens 
corretos.

a.	 (  )	 É correto apenas o item 1.
b.	 (  )	 São corretos apenas os itens 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretos apenas os itens 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretos apenas os itens 2 e 3.
e.	 ( X )	 São corretos os itens 1, 2 e 3.

20.  Qual a função dos botões ilustrados  
ao lado, do MS Word 2016 em português,  
respectivamente?

a.	 (  )	 Alinhamento do texto à esquerda e alinha-
mento do texto à direita.

b.	 (  )	 Avançar lista e recuar lista.
c.	 (  )	 Inserir Figura à esquerda do texto e inserir 

figura à direita do texto.
d.	 ( X )	 Diminuir recuo e aumentar recuo.
e.	 (  )	 Não mover a primeira linha do parágrafo e 

mover a primeira linha do parágrafo.

Conhecimentos Específicos	 15 questões

21.  Considere as seguintes afirmativas sobre a 
Redação Oficial:

1.	 A impessoalidade e o uso de uma linguagem 
especificamente administrativa é essencial 
para o êxito das comunicações oficiais.

2.	 As comunicações oficiais devem sempre 
permitir uma única interpretação e ser estrita-
mente impessoais e uniformes.

3.	 A transparência e a inteligibilidade são indis-
pensáveis a todas as comunicações oficiais.

4.	 O uso do padrão culto da linguagem não é 
imprescindível na redação das comunicações 
oficiais.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

22.  Sobre Correio Eletrônico ou e-mail, é correto afir-
mar que:

1.	 Tem baixo custo e sua estrutura é flexível.
2.	 Sob hipótese nenhuma suas mensagens pos-

suem valor documental.
3.	 A mensagem que encaminha algum arquivo 

deve trazer informações mínimas sobre seu 
conteúdo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
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25.  Há três tipos de expedientes que se diferenciam 
antes pela finalidade do que pela forma: o ofício, o 
aviso e o memorando.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) em relação ao assunto.

(  )	 Nos três tipos de documento devemos ter 
local e data em que foi assinado, por extenso, 
com alinhamento à esquerda.

(  )	 A impressão dos textos deve ser feita na cor 
preta em papel branco. A impressão colo-
rida deve ser usada apenas para gráficos e 
ilustrações.

(  )	 Aviso e Ofício são modalidades de comuni-
cação oficial praticamente idênticas. A única 
diferença entre eles é que o Aviso é expedido 
exclusivamente por Ministros de Estado, para 
autoridades de mesma hierarquia.

(  )	 Memorando é a modalidade de comunicação 
eminentemente externa.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V • V • V • F
b.	 (  )	 V • V • F • F
c.	 (  )	 V • F • F • V
d.	 (  )	 F • V • V • V
e.	 ( X )	 F • V • V • F

26.  Analise a frase abaixo:

As rotinas de                            estão 
relacionadas à entrada de documentos, os quais são 
analisados e registrados para posteriormente serem 
encaminhados ao seu destino:

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a.	 (  )	 informática
b.	 (  )	 orçamento
c.	 ( X )	 protocolo
d.	 (  )	 pagamento de salários
e.	 (  )	 pagamento de tributos

23.  Segundo o Manual de Redação da Presidência da 
República, os pronomes de tratamento são emprega-
dos em conformidade com o cargo das autoridades a 
que se referem.

Relacione abaixo os pronomes de tratamento com 
seus respectivos empregos:

Coluna 1  Pronomes

1.	 Vossa Excelência
2.	 Vossa Magnificência
3.	 Vossa Eminência
4.	 Vossa Excelência Reverendíssima
5.	 Vossa Santidade

Coluna 2  Emprego

(  )	 cardeais
(  )	 governadores
(  )	 arcebispos e bispos
(  )	 reitores
(  )	 exclusivamente para o Papa

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 1 • 2 • 3 • 5 • 4
b.	 ( X )	 3 • 1 • 4 • 2 • 5
c.	 (  )	 3 • 2 • 4 • 1 • 5
d.	 (  )	 4 • 2 • 3 • 5 • 1
e.	 (  )	 4 • 3 • 1 • 5 • 2

24.  O fecho das comunicações oficiais tem dois pro-
pósitos importantes que são finalizar o documento e 
saudar o destinatário.

Segundo o Manual de Redação da Presidência da 
República, para finalizar uma comunicação oficial para 
autoridades da mesma hierarquia ou de hierarquia 
inferior, devemos usar como fecho:

a.	 ( X )	 Atenciosamente.
b.	 (  )	 Cordialmente.
c.	 (  )	 Cortesmente.
d.	 (  )	 Obsequiosamente.
e.	 (  )	 Respeitosamente.
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30.  Assinale a alternativa correta.

a.	 ( X )	 O preço de uma postagem depende de vários 
fatores, como peso e prazo de entrega.

b.	 (  )	 Prazos de entrega não têm relação com o 
preço do envio da correspondência.

c.	 (  )	 O preço da correspondência varia somente de 
acordo com o tamanho do envelope.

d.	 (  )	 O preço da correspondência varia somente de 
acordo com o prazo de entrega.

e.	 (  )	 Os preços para envio de correspondência são 
fixos, independentemente de qualquer carac-
terística da correspondência.

31.  Analise a frase abaixo:

No atendimento                      a voz é o 
único meio capaz de transmitir a mensagem que o 
emissor deseja repassar para um receptor.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a.	 (  )	 ao vivo
b.	 (  )	 via e-mail
c.	 (  )	 via whatsapp
d.	 (  )	 presencial
e.	 ( X )	 telefônico

32.  Complete a frase abaixo de acordo com a CLT - 
Consolidação das Leis do Trabalho vigente.

A pretensão quanto a créditos resultantes das relações 
de trabalho prescreve em        anos para os traba-
lhadores urbanos e rurais, até o limite de        anos 
após a extinção do contrato de trabalho.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 (  )	 2 • 4
b.	 (  )	 3 • 2
c.	 (  )	 4 • 5
d.	 ( X )	 5 • 2
e.	 (  )	 6 • 3

27.  Prefeituras Municipais costumam contar com um 
setor responsável pelo arquivo.

São funções típicas de um setor de arquivo:

1.	 buscar informações ou documentos, que este-
jam arquivados, sempre que demandado.

2.	 tratar particularmente do pagamento de pre-
catórios da Prefeitura.

3.	 atuar na organização orçamentária de toda a 
Prefeitura.

4.	 atuar na organização de eventos e cerimônias 
de toda a Prefeitura.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

28.  Assinale a alternativa correta no que tange a 
correspondências.

a.	 (  )	 SEDEX é a única forma de envio de correspon-
dência existente no Brasil.

b.	 (  )	 A carta comercial é a única forma de envio de 
correspondência existente no Brasil.

c.	 (  )	 Correspondências para destinos internacio-
nais não podem ser postados nos Correios.

d.	 ( X )	 Há diferentes modalidades de envio de corres-
pondências a destinatários.

e.	 (  )	 Por meio do CEP, é possível descobrir todas 
as informações para completar o endereça-
mento de uma correspondência.

29.  É recomendação para um atendimento ao 
público profissional:

a.	 (  )	 Ser pouco objetivo.
b.	 ( X )	 Atender o cliente imediatamente.
c.	 (  )	 Fazer uso de muitas expressões técnicas.
d.	 (  )	 Fazer uso expressôes que geram falsa intimi-

dade, como “Querida” ou “Amor”.
e.	 (  )	 Jamais admitir ao cliente suas falhas no 

atendimento.
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35.  De acordo a Lei Complementar do Município de 
Concórdia (SC) no 572, de 29 de novembro de 2010 e 
suas alterações, qual a idade mínima para investidura 
em cargo público?

a.	 (  )	 16 anos
b.	 ( X )	 18 anos
c.	 (  )	 21 anos
d.	 (  )	 24 anos
e.	 (  )	 25 anos

33.  De acordo com a CLT - Consolidação das Leis do 
Trabalho vigente, assinale a alternativa correta.

a.	 ( X )	 Considera-se empregador a empresa, indi-
vidual ou coletiva, que, assumindo os riscos 
da atividade econômica, admite, assalaria e 
dirige a prestação pessoal de serviço.

b.	 (  )	 Não se equiparam ao empregador, para os 
efeitos exclusivos da relação de emprego, os 
profissionais liberais, as instituições de bene-
ficência, as associações recreativas ou outras 
instituições sem fins lucrativos, que admitirem 
trabalhadores como empregados.

c.	 (  )	 Sempre que uma ou mais empresas, tendo, 
embora, cada uma delas, personalidade jurí-
dica própria, estiverem sob a direção, controle 
ou administração de outra, ou ainda quando, 
mesmo guardando cada uma sua autonomia, 
integrem grupo econômico, serão responsá-
veis somente subsidiariamente pelas obriga-
ções decorrentes da relação de emprego.

d.	 (  )	 Caracteriza grupo econômico a mera identi-
dade de sócios, não sendo necessárias, para 
a configuração do grupo, a demonstração do 
interesse integrado, a efetiva comunhão de 
interesses e a atuação conjunta das empresas 
dele integrantes.

e.	 (  )	 Não serão computados, na contagem de 
tempo de serviço, para efeito de indenização 
e estabilidade, os períodos em que o empre-
gado estiver afastado do trabalho prestando 
serviço militar e por motivo de acidente do 
trabalho.

34.  De acordo com a CLT - Consolidação das Leis do 
Trabalho vigente, a duração normal do trabalho, para 
os empregados em qualquer atividade privada, desde 
que não seja fixado expressamente outro limite, não 
excederá de quantas horas diárias?

a.	 (  )	 4
b.	 (  )	 6
c.	 ( X )	 8
d.	 (  )	 12
e.	 (  )	 24
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G R A D E   D E   R E S P O S T A S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas 

que você poderá levar para posterior conferência.
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